

Mártirjaink.

Alig van nemzet, amelynek történelme annyira tele volna a sötét gyász emlékeivel, mint a magyaré.

De még ezek közül is kiemelkedik az a nap, amelynek emlékét évről-évre október 6.-a idézi a magyarok emlékezetébe.

Igaz, hogy nemcsak a mi emlékeink sorából tűnik ez ki a maga szomorúságával.

Kiválik ez az emberiség általános kultúrtörténetéből is, amelynek lapjai alig tartanak számon a kulturnemzetek történetében más esetet, amely egy nép legyőzésével kapcsolatban meginduló pacifikálás munkáját azzal kezdte volna, hogy annak legkiválóbb hőseit hőhárkúra adta volna, olyan körülmények közt és olyan számban, mint az 1849. október 6-án történt.

De minél nagyobb kiméletlenséggel ment végbe az aradi 13 tábornok és az ország első miniszterelnökének láb alól eltevése, annál ragyogóbbá vált a glória, amit hősi homlokuk és emléküik köré font a háláról meg nem fededező nemzet kegyelele.

Ennek a glóriának sugárzása teszi ünneppé a magyarok számára ezt a napot is teszi feledhetetlenül kiemelkedővé a sűrű hétköznapi sorából.

Ez a fény a mi éltető elemünk.

Kivált manapság, amikor immár másfél évtizede ugyszólván mindennap egy-egy mása október 6.-ának, amit Trianon gyászkerebében kell leélnünk. Hiszen azóta, hogy végzetünk beteljesedett, alig van nap, amelyre az elszakított Részeken egy-egy mártíromság ne esnék. Nevesek és névtelenek, nagyok és sűrű kis emberek légióinak sorsa járta és járja az utat

Október 6.

Történelmi távlatában is és az utána bekövetkezett összeomlás és trianoni gyász dacára, mindenkör fájó hurok rezegtet meg bennünk. Belénk idegződött e napnak mélyes fájdalma és gyásza, sebe nem tudott behegedni hét évtizeden át sem, amikor melléje egy újabb, még nagyobb sebet ütött rajtunk a Végzet. Azóta a két seb, egymással vetélkedve a fájdalom osztogatásában, állandó figyelmeltetők, hogy keressük meg végre önmagunkban szellemi és lelki erőink összhangját és az egységes és szerves benső kapcsolatot.

A világi katasztrófa után a pesti és katonai bíróságok eljárásában ép úgy az elvadult emberi ösztönök és elszabadult idegek patológiája dolgozott a magyarság erejéből vértanukat kövelelt, mint ahogy a trianoni katasztrófa is hasonló emberi indulatok szüleménye azzal a rettenetes különbséggel, hogy az ország kétharmadát s vele együtt eddig már több ezer magyar vértanu áldozatát csikarta ki.

Az aradi tizenhárom és a pesti vértanuk gyászos évfordulóján tehát a min-

denkori kegyelet megadása után gondolkunk a mostani, állandó gyásznappainkra is s vesszünk számot önmagunkkal, vajjon kitudjuk-e termelni magunkból azt az egységet, amelyre jelenleg minden körülmények között szükségünk van. Ne feledjük el, hogy az aradi gyásznapot követő időkben akármilyen borusnak is látszott a magyar horizont, a magyarság oly zárt erkölcsi frontot alkotott, mely erőssé tette s megállította helyét mindazokkal a kísérletekkel szemben, amelyek nemzeti életéből kifogadni és államiségét kisajátítani iparkodtak.

Vakság volna nem látni, hogy ma ez az egységes és szerves benső orientáció csak töredékesen létezik bennünk s ha újból visszazerezzük állami életképességünk anyagi feltételeit, élni csak akkor tudunk majd, ha eszményeinkben és céljainkban tisztába jövünk önmagunkkal, ha nem fognak áthidalhatatlan szakadékok tátongani a magyar lelkiségben s ama kötelezettség felismerésében, amelylyel hazánk multja és jövője iránt mindenkor tartozunk! (—any.)

Istent dicsérni, hivek jöjjetek.

Önkéntelenül is ez a mondat csendül fel az ember lelkében, amikor a kies baglyasi völgyben észreveszi a kedves székelly stílusban megépített róm. kath. templomot. Csendesén huzódik meg a bányatelep és község határán a még felzárkózásra váró pompás templomocská. Szerencsés elhelyezésével is mintha dokumentálni akarná a falu-népe és a bányászok összefogását, abban a nemes elhatározásban, hogy az Ur dicsőségére hajlékot építsenek. A nemes elhatározást tett követte s máma már áll a templom és várja a hiveket, a boldogokat és elcséteket, hogy vigaszt és reményt, megnyugvást és új erőt nyujtson a benne Istenthez fohászokóknak. Zajtalanul nyílik a keményfa templomajtó s a meglepetés és áhítat őszinte elfogódottságával gyönyörködünk a kis templom művészi és bájos, egységes konstrukciójában. Művészellemek terveztek és rendezték be, sok-sok munkáskéz dolgozott rajta, szeretettel, elmélyült áhítattal. A berendezés minden egyes darabján meglátszik, hogy szakember tervezte, mert mindent a megfelelő

helyen és nagy hozzáértéssel oldott meg. A mélytónusú szentélyben szinte világít „Krisztus Király” színes üvegéből készült ablaka, mely egyúttal az oltárképet is helyettesíti. Az egyszerűségben és nyugodt vonalvezetésben tartott oltár, méltóan illik bele a kihangsúlyozott szentélybe. A mélyzöld tónusú szentélyt megkapóan színes elrendezésben freskók díszítik, melyek a földművesnép és a bányászok imádságos hangulatu processióját örökítik meg meseteri elgondolásban. A zászlók színesen lengenek és a tarka népviseletnek pompás háttérül szolgálnak a leheletszerűen finom „Karancs” és „Salgó-vár” bájos képei. A szentély két oldalán szintén freskók emelik az áhítatot a kitünően megrajzolt és színesen dekorált szt. Flórián és szt. Borbála képeivel. A freskók központja a stylizált „Isten szem”, amely majd látja, számontartja és nem felejt el senkinek sem, aki az Ő dicsőségére dolgozott. A szentélyt a templomtól elválasztó köríven, Krisztus jóságos arca van megmintázva művészi kivitelben. A templom egyik főkécskéje a végtelen finoman megkonstruált pompás csillár és a karos gyertyatartók. A patinás bronzban tartott és nyugodt előkelő egyszerűséggel, de annál vonzóbban megoldott fűcsillár, akármelyik fővárosi templomnak is ékesége lehetne. A világos falak, lelki derűt sugároznak és kellemesen nyugtatják meg a szemet a halvány színekben tartott, igen szépen elhelyezett ablakok. Kényelmes és áhítatos hangulatba beilleszkedő stílusú padosok egészítik ki a kis templom berendezését. De meg kell még emlékezni a szépen megoldott kórusról is, ahonnan majd égbeszáll a tömjén illatos ének. Az ajtónál művészi szenteltvíztartók vonják magukra a figyelmet. A falból kinyúló kéz szinte szuggesztíven nyujtja mindenki felé a szenteltvíztartót és a benne lévő krizmás szentívtet. A templom baloldalán méltóságteljesen áll a szószék, a maga egyszerűségében is remekmű, az oldalán faragott Jézussal és a négy evangélistával. Az ellenkező oldalon a Boldogságos Szűzmáriának szobra ékesíti a templomot. Mire mindezt végig nézzük és lelkünk bensőséges nagy szépségekkel telik meg, halkán leszáll az esthomály, elmosódnak a színek, letompulnak a díszítések. De egyszerre több mint száz villanykörte lobban lángra és tölti be ragyogásával az eddig csak a remekműű örökmécs pislá lángjával megvilágított templomot. A színek újra ragyognak, az aranyozások fénykéveként csillognak valami megmagyarázhatatlan átszellemültségben és újra csupa fény és derű, szín és pompa az egész templom,

„A MUNKA” TÁRCÁJA

Az új tisztviselőtípus kialakulása a gyakorlati közigazgatási szakvizsga tükrében.

Írta: Tóth Mátyás dr.

A törvény tehát határozottan megszabja azt az időt, amelyen belül a gyakorlati közigazgatási vizsgát le kell tenni, de a két kategória felállításával véleményem szerint, indokolatlan előnyben részesíti azokat a tisztviselőket, akik jogi képesítéshez kötött állásukat 1929 június 29. után szereztek.

E törvény rendelkezése alól csak azok képeznek kivételt, a gyakorlati közigazgatási vizsga alól csak azok mentesek, akik a törvény hatálybalépését megelőzően a IX. vagy magasabb, Budapest székesfővárosnál az ezeknek megfelelő fizetési osztályba sorozott jogi képesítéshez kötött közigazgatási állást töltenek be. A törvény hivatkozott szakasza a gyakorlati közigazgatási vizsgát szabályozó 2300/1934. számú M. E. rendelettel egyidejűleg 1934 március hó 15-én lépett hatályba. Tehát mindazok, akik 1934. március hó 14-ig bezárólag a IX. vagy ennél magasabb fizetési osztályba tartozó közigazgatási állást töltötték be, mentesülnek a vizsga letételének kötelezettsége alól. Itt annyira megy a tör-

vény magyarizálként kibocsájtott 421/1934. számú B. M. rendelet, hogy külön kimondotta: „Törvényhatósági és megyei városok szolgálatában álló azoknak a fogalmazási tisztviselőknak, akiknek állása a X. fizetési osztályba van ugyan sorozva, de akik a vonatkozó jogszabályok értelmében bizonyos idő eltelté után a IX. fizetési osztályba léptethetők elő, akiket ebből folyóan a törvény hatályba lépésének időpontja, 1934 március hó 15. nap a IX. fizetési osztályban talált, nem kell gyakorlati közigazgatási vizsgát tenni.” A hivatkozott rendelet, bár kifejezetten nem említi a vármegyei tisztviselőket, véleményem szerint itt is ugyanezen szabály alkalmazandó.

Mindamellét az alábbiakból kitűnően minden köztisztviselőnek saját érdekében áll a közigazgatási szakvizsga letétele, mert noha a szerencse itt is nagy szerepet játszhat a vizsgázó életében, a tisztviselő épen a kitűnő minősítésű vizsgával mutathatják meg legjobban képességeiket, tudásukat, a magasabb közzolgálati állásokra való rátermettségüket. A gyakorlati közigazgatási szakvizsga rendszeresítésével a tudás és a magasabb közzolgálati állásokra való rátermettség nem lesz ismeretlen hamupötké többé. A m. kir. belügyminiszter intézkedett, hogy a gyakorlati közigazgatási vizsgabizottság elnöke minden év

végén közölje a minisztériumokkal és más kinevezési joggal bíró hatóságokkal a kitüntetéssel vizsgázók nevét. Nagy ambiciókeltő és ambiciófokozó rendelkezés ez! Ennek nyomán meg fog indulni a nemes verseny s így lesz a vizsga valójában a szelekció eszköze. Mert a legbecsületesebb szelekció a becsületesség vizsga. Itt és így valósulhat meg a legtisztábban a nemzeti munkaterv szelekció elve és rajta keresztül a közzolgálati színvonalának emelése és a tudás fokozottabb megbecsülése.

Bár szakvizsgát nem kell feltétlenül tenniük, nem zárja ki az 1933. évi XVI. t.-c. az 1934. március hó 15.-én a IX. fiz. osztályban már bentlévő tisztviselőket sem a nemzet egyetemes érdekei által megkívánt többoldalúság, nagyobb áttekintés, alaposabb ítélőképesség, megszerzésének a lehetőségétől. Sőt, talán még inkább biztosítja az eredményt akkor, amikor kimondja, hogy a miniszterek továbbképző tanfolyamot kötelesek szervezni azon fiatal tisztviselők részére, akik a gyakorlati közigazgatási szakvizsga letétele alól mentesültek.

Ezekben a tanfolyamokon szeméremi munkával, komoly tanulással készül majd a fiatal tisztviselő a jövő nagy magyar feladatainak elvégzésére. Az élő szó hatalma, az előadások magyar levegője, a fiatal tisztviselőgárda közvetlen érintkezése a közigazgatás magas szelle-

meivel, csodára lesz itt képes. Épen azért a törvény helyes végrehajtása az volna, ha a szeméremi tanítás áldásaiban részesülhetnének a gyakorlati közigazgatási szakvizsga letételére kötelezett tisztviselők is.

A tanfolyam és a szakvizsga ugyanis együtt érné el igazi célját. Mert ezek a tanfolyamok vannak hivatva arra, hogy mintegy kolostorai legyenek a magyar nemzeti szellemben való nevelésnek. Ezek vannak hivatva arra, hogy az „új tisztviselőtípust” kiformalják, hivatásában önállóvá és sokoldalúvá képezzék, szakismereteit és képességeit tudományosan elmélyítsék, teljesítőképeséggé fokozzák, hivatása szeretetét és megbecsülését felébresszék, az állam gazdasági, kulturális és szociális eszméi iránti megértését odaadó, lelkes munkává fejlesszék.

Ezekből az új magyar kolostorokból a testben, lélekben megizmosodva, a tudomány, a hit, a szeretet és az elhivatottság csökljával a homlokán, a nemzet szebb jövőjébe vetett rendíthetetlen hitel kikerülő új tisztviselőgeneráció, hiszem és vallom, hogy hirdetője lesz az éltető nemzeti optimizmusnak, megbecsülője embertársainak, tisztelője feljebbvalóinak, szerelmese a magyar fajnak és a vérrelátatott magyar rögnek, amelyek szentségében és örökkévalóságában van ujjáéledésünk, feltámadásunk hite, bizalma.

Uj üzlet!

Szép és kellemes
lesz otthona, ha
BUTORÁTdusan felszerelt butoráruháza-
ban vásárolja.

LÖWY GYULA butoráruháza

Salgótarján,
Fő-utca.

Uj árák!

R. k. templom
mellett.

Az esti fényben talán még pompásabb és színesebb. Ebben az imádságos hangulatban csak arra vár a felkünk, hogy felharsanjon a kórusról egy hatalmas Te Deum... és szálljon az ég felé Isten dicsérete. Önmagukat dicsérik mindazok, akik a templom megtervezésén és művészi dekorálásán dolgoztak. Így elsősorban Blankenberg János építész, aki az egészet tervezte és átépítette s művészi tudásának a legjavát adta. Ugyancsak méltó partnere Bóna Kovács Károly festő és szobrászművész, aki elragadóan szép freskóival és tökéletesen művészi faragásaival kitűnő hírnevéhez ismét méltót és rendkívül alkotott. A technikai berendezés Sinkovits János nagy hozzáértését és finom elgondolását dicséri. Alp Ferenc pompás műk munkáiról is csak az elismerés hangján emlékezhetünk meg. Talán sorrendben utoljára, de a templom létesítésében elsősorban kell kiemelnünk Dubovszky Elemér bányagazgató elvülhe-

tellen érdemeit, aki sem időt, sem fáradságot, sem áldozatot nem kímélve szinte hetek alatt varázsolta elő az anyagiakat a valóban nagyhatású, és kedves, békességet, szépséget és áhitatot sugárzó templom létesítéséhez. Jellemző a munkájára, Isten dicsőségét, a lelkek békéjét mindenképp fölé helyezte szérényiségére, hogy amikor szerkesztőségünk nevében gratulálni akartunk az elért, szinte emberfeletti eredményhez a szépséges baglyasi templomhoz, azzal háritotta el, hogy „a legszebb dicséret és elismerés az lesz, ha mindig tömve lesz a templom imádkozó hívőkkel.” Ebben mi egy pillanattal sem kételkedünk, mert a lelkek Isten utáni vágya és a krisztusi szeretet hozhatta létre csak a baglyasi Istenháza. S a jó Isten áldása legyen mindazokon, akik hajlékot adtak Neki.

Itt említjük meg, hogy Baglyason a templomszentelési ünnepség 14-én vasárnap d. e. fél 10 órakor lesz.

Légek zavarok rádióval és rádió nélkül.

Azt is megértem, hogy saját magamnak van rádiója. Azaz, hogy dehogyan saját magamnak. Kettőnknek van: feleségemmel együtt. Kis készülék. Kicsi, de kedves. Este ha végigkeresem a skálát olyan modern bábeli nyelvzavart tudok előidézni vele, hogy azt még a bibliai is megirigyelhetné. Magam bizony néha még azt sem tudom, hogy milyen nyelven beszélnek, nemhogy érteném. Aminek sokszor nem látom a kárát, tudván, hogy a rádióban sem minden beszéd — okos beszéd, amiből tanulni lehet. De érdekes ez a nyelvzavar. Aki még bírja idegekkel, annak egyenesen szórakoztató is lehet. Mert a legnekedesebb hangtól kezdve a legkomolyabb kriptai hangig hallható itt minden dialektika. Aztán a különböző zenék. Valóságos zenebona. Nagyon ajánlom mindenkinek, aki komolyan beteg akar lenni. De azért nagyon érdekes. Egy percig

sem vonom kétségbe. Mert egyenesen Isten áldása, hogy olyan sokféle zenei élvezet között lehet válogatni. Ha akarom könnyű zenét hallgatok, ha akarom nehezet. És ha nem akarom, akkor egyáltalán nem hallgatok semmit. Mert az is lehetséges. Elvégre hol van az előírva, hogy a rádió mindig bömbölgjön. Ugy-e hogy sehol. De a feleségem, akivel együtt van egy rádió, ezt nem akarja elhinni nekem.

Szól a rádió reggeltől estig és estétől reggelig. Nem is tudom, hogy mikor alszanak azok a szpikerek. De ha már szól, hát szóljon úgy ahogy én akarom. Ahogy a hangulatom kívánja. Az én hangulatom pedig szomorú. De kié nem volna szomorú, ha a rádió mindig a fülebe bögné. Én tehát a szomorú nótákat szeretem. Találok is az éterben mindig. Mert a rádió mindenkire gondol, szomorú és vig hallgatóságra egyaránt. De ahogy megkeresem a magam szomorú műsorát, soha se szomorkodhatom ki magam. Mert rámszól a feleségem, hogy szívem ez mégsem járja, éppen most van egy kicsit jobb hangulatom és maga ezt is el akarja rontani. Dehogyan akarom, dehogyan, dehogyan — hebegem. Majd keresek egy vigat. Mert az én hangulatom nem fontos drágám. Csak a tied. És keresem a vigat. Keresem, keresem. Az egyestől az ezerkétszázig és vissza. Közben suttognak a mollok és zúgnak a durók. Rámkiált a feleségem, hogy mit csinálsz, most már meg egyenesen megfájdítottad a fejem. Nincs neked szived. Én természetesen beakarom bizonyítani, hogy igenis van szívem; hogy jó szívem

van és megkeresem azt a vig műsort. Nem sajnálom a fáradságot, elmegyek akár Oslóba, vagy Marseillesbe, vagy Nápolyba is érte. Nekem ez a kis út semmi. Fő, hogy a feleségem elhigye, hogy van szívem. Hogy jó szívem van. Nem álltam meg Strassburgban sem, hanem mentem tovább Londonba. London. Na hála Istennek. Itt találtam egy vig műsort. Csoda vig volt. Azt is lehetett hallani, hogy a cintányért a dobos fejéhez vágta. Mondom csuda vig műsor volt.

De megtelekeztem róla, hogy a feleségemnek fáj a feje. Nem illik tölem. Rólam is megtelekeztek az előléptetésnél. De hát olyan sok mindent csinálnak az emberek, ami nem illik. Maradjunk azonban Londonban. Mondom csoda vig műsor volt, még most is nevetek, ha rá gondolkodom. De hát a feleségemnek fáj a feje. Erre gondolnom kellett volna. Rám szól, hogy van szívem ilyen számárásgokkal keseríteni őt, aki ezt nem érdemli meg tőlem. Igen, igen, persze, hogy nem érdemli meg. Ő én a férjek legkegyetlenebbike! Mi lenne, ha most elcsuknám azt a rádiót. Ha betömném a száját azzal a fehér gombbal ennek az old boy-nak. Ez élvezet lenne. Nemes bosszu. Megcsinálom. Pukk. Be van tömve a szája. Nesze neked. Hehehe. Most már beszélhetsz. De így nem lehet egy velünk barátságos viszonyban élő nemzet láival elbánni — büntetlenül. Betömnöm Salgótarjánból Londonban egy gentlemannak a száját. Még rá gondolni is rettenetes. Rám is szólt a feleségem, hogy ez vagy te. azt a kis zenét is sajnálod tölem a Themze partjairól. Már azt is irigyled, hogy még ott tudnak nevetni az emberek. Tényleg ez vagyok én. Ilyen irigy. Elismerem. Rettenetesen irigy. Tiszta szivemből irigylem azokat, akiknek nincs rádiójuk. (Krónikás).

Hírek és különféle

Eljegyzés. Tarr Lajos m. kir. vámszaki felügyelő, lapunk volt munkatársa, aki jelenleg a Budapest—nyugati pu.-i fővámbivatal főnöke, eljegyezte Schmidt Vilma okl. tanítónőt, néhai dr. Schmidt Atilla főgimnáziumi tanár, az ismert tankönyvíró leányát.

Orvosi hír. Dr. Olay Andor orvos, városunk fia Budapestben kitüntetéssel elvégezvén az egy esztendősi tisztiorvosi tanfolyamot, visszatért városunkba, ahol végleg letelepedett s folytatja orvosi praxisát édesatyjának utjeleni házában.

Névváltoztatás. (Helyreigazítás.) Mult számunkban téves információk alapján közöltük, hogy Chmely Imre okl. gyógyszerész nevét Koltayra változtatta. U. i. Kruntorád Imre bányatisztviselő, lapunk munkatársa változtatta nevét Koltayra, aki az erről szóló belügyminiszteri engedélyt már kézhez is kapta.

Gyásztisztviseltelek lesznek október 6-án d. e. 10 órakor minden templomban.

Nagy tűzoltógyakorlatok szombaton a Fő-téren. Szeptember hó 24-én nyílt meg Salgótarjánban a vármegyei tűzoltótanfolyam, melyen vármegyéink területéről 24 hallgató vett részt. A tanfolyam parancsnoka Halmossy Andor Nógrád vármegyei tűzrendészeti felügyelője. Előadói: Dr. Lukács Zoltán Pest vármegyei tűzrendészeti felügyelője, Kas-

...MÁR 5 ÉVE

ismeretes Magyarországon is sav és a szalmiákmentes

PERTRIXANÓD ÉS ZSEB-LÁMPAELEMÉK
FELÜLMULHATATLAN
TELJESÍTMÉNYE

say Károly Balassagyarmat m. város tűzoltóparancsnoka, Halvax Béla, Jeszenszky Miklós, Barkóczy István járási tűzrendészeti felügyelők, Czirbesz István városi tűzoltóparancsnok, dr. Vilmon Gyula városi tisztiorvos. Gyakorlati kiképzők: Hunyár Ádám bányatársulati tűzoltóparancsnok és Gasparik János szertárnok. A két hetes tanfolyam szombaton délután érdekes nyilvános gyakorlatokkal ér véget, amelyet a tanfolyam parancsnoksága 4 óra tájban rendez meg a város Főtéren. A salgótarjáni városi tűzoltóság ugyanezen a napon este 6 órakor külön is tart demutatót, amelyen első ízben szerepel a most beszerzett tűzoltóautó. A vármegyei tűzoltótanfolyamnak Salgótarjánban történt megrendezése újabb elismerése a városi tűzoltóságának és kiváló vezetőségének. A tanfolyam tűzoltótisztjeinek és hallgatóinak megjelenése Salgótarjánban élénk feltűnést keltett és mindenütt nagy szimpátiát váltott ki bizonyosságul annak, hogy a városi tűzoltóság derék őrei városunkban is milyen népszerűek.

Városunk a Nemzeti Munkahét megnyitását nagy küldöttséggel képviseltette magát. Ugy Salgótarjánból, mint a többi bányatelepekről bányászruhás küldöttségek, zászlóikkal vonultak fel Kraft Aladár igazgatósági titkár vezetésével, a város és bányavállalat vezetőivel élükön. Sajnos azonban a küldöttségek az idő előrehaladottsága miatt a kormányzó elé nem vonultak fel, ami kissé elkedvetlenítette derék bányászainkat, akiket kívül még a polgárság is tekintélyes számban volt képviselve a nagyméretű ünnepségen.

Lyra dalkör néven Kovács Géza igazgató vezetésével Kamarás Zoltán és Suhár Klára helyettes karnagy közreműködésével új dalegyesület alakult, amely férfiak, vegyeskar és gyermekkórus osztályaival már megkezdte munkáját. Reméljük, hogy a kitartás is olyan lesz, mint az indulás, aminek révén városunk dalos élete kiváló zenei értékekkel gyarapodhatik.

Assisi szent Ferenc ünnepét az Északi plébánia hívei bensőséges ünnepséggel ülték meg. — 3-án este impozáns körmenetben vitte végig az Oltárszentiséget Horváth Gyula esperes a szokott és kivilágított uton, majd a kápolnába visszatérve, szentbeszédet mondott Mácsay Imre gimn. hittanár. — 4-én d. e. ünnepélyes szentmisét mondott Horváth Gyula esperes, Marosy József mátraverebélyi plébános pedig szentbeszédet. — Este 6 órakor P. Márián házfőnök szentbeszédet és könyörgéssel fejezte be a háromnapos lelki ünnepet. Pénteken, szombaton és vasárnap este 6 órakor P. Csizsar Teodor hatvani házfőnök mond szentbeszédet. — Az ünnepségek alatt sok száz ember járult a bűnbánat szentségéhez.

Keresek egy külön bejárattal egy szobás lakást. Kérem a címet a kiadóba október 12-ig leadni.

Megkezdődtek a vásárlások!

A Salgótarjáni Takarékpénztár és Salgótarjáni Népbank R.-T. „Takarékossági” osztályának Fő-utca 25

vásárlási könyve

helyettesíti a készpénzt minden vásárlásnál, a legelőkelőbb 22 salgótarjáni cégnél! Vásároljon tehát „Takarékossági” könyvre, mert így

pénz nélkül

mindent beszerezhet

6—7 és fél havi hitellel.

Ismét itt az alkalom!

most meg most ember nyert már a

m. kir. osztálysorsjátékon

Ma mindenki mindenki vesz osztálysorsjátékot, mert hisz önmagával vagy valakivel!

Október 20-án kezdődik

az új sorsjáték, nagyon alkalmas, hogy

rendeljen egy sorsjegyet bármelyik fővárosi hivatalnál,

mert akkor reménye biztosan lesz, sőt gyorsan meg is gazdagodhat!

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000

Jutalom és nyeremények készpénzben:

300.000	50.000	25.000
200.000	40.000	20.000
100.000	30.000	15.000

stb., stb. aranypengő, összesen közel 8 millió aranypengő, mely összegét azonnal kiutaljuk

A sorsjegyek fele nyert!

Az L. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
24 P	12 P	6 P	3 P

Mindenki viszonylatban máris vehet részt a sorsjátékban! Nincs különböz a sorsjegyek között, mert minden egyes sorsjegyet egyforma a nyerteséig!

Új sorsjáték! Új reménység!

Magányosan.

Ha egyedül leszek majd csendes szobában,
S hiányozni fogsz nekem — nagyon,
A fényképed fogom nézni,
S szememet — reám tekintő fehér arcodon hagyom.

Estéli nyolc óra —
Talán most gondolsz rám Te is,
Itt ülök asztalomnál busan — egymagam,
Kint ősz van, — hideg szél fúj,
S én Reád ürítem könnyes poharam.

Két hivatlan vendég.

Vendégeim jöttek,
S a kis szobámnak csendjét megzavarták,
A könyvet le kellett kezemből tenni,
S eledelért futni,
Hogy legyen mit enni,
Mert biztos megéheztek a hosszú uton,
Ketten vannak...
Két kis hivatlan vendég,

Üzenetet hoztak..., s azt üzenték:
„Hogy már nem tart soká..., jöjjenek haza — várnak.”

Olyan jól esett ez...,
Hogy megkönnyeztem...
Annak az ablakomon ülő — két kicsiny madárnak.

Egy szöszke gyermek.

A templomban ott az első padban,
Elöttem ült egy szöszke gyermek,
Bozontos göndör fürtökkel,
Hőféhér arccal, mosolygó szemmel,
Szerettem volna megsimogatni,
Szelid szeretettel, — lágy meleg kezemmel.

Ima sem jött az ajkamra,
S mégis... valahogy békével telt el a szívtöm, Mert ez a kisgyermek az én egykori másom volt, Ki most már a mult emlékei közt pihen.

Visnovszky László.

JOB B JÖVŐ FELÉ.

Trianoni lesújtottságunkban is öröm és büszkeség tölti el a krónikás szívét, amikor végigtekint az elmúlt hét magyar eseményein, hogy kiemeljen ezekből néhányat, nemzeti életünk szempontjából legfontosabbakat. Alig zajlott le az ország katolikusainak nagy táborbaszálása, elkövetkezett a nemzeti munka ünnepe.

Előbbi örömet és megnyugvást keltett abban a vonatkozásban is, hogy a harmónia, a keresztény felekezetek közötti béke jegyében folyt le, amellyel, hogy a nemzet nagy érdekét jelentő kérdés szolgálatába állították: a családi tüzhely megrendült nyugalmának és békéjének visszaállításáról volt szó. Főpapok, kormánybírók, a katolikus élet világi nagyságai adtak értékes gondolatokat, hogyan lehet a háború és a forradalmaktól feldúlt erkölcsi és családi élet tisztaságát, békéjét, nyugalmát visszaállítani és elejét venni annak a rengeteg kisiklásnak, tragédiának, amelynek naponta tanui vagyunk, úgy egyéni, mint egész családokat sújtó vonatkozásokban. Állam és társadalom együttesen keresi a megoldást, a segítség útjait, módjait s hinni merjük, hogy a katolikusok nagy táborbaszálásának ezen a téren is meg lesz az eredménye, amely a nemzet érdekében kívánatos.

Az utóbbi esemény, a nemzeti munka nagy ünnepe hete többféle vonatkozásban volt jelentős eseménye a magyar életnek. Tükröképét adta mindannak, ami ebben az országban szép, fel-emelő, megnyugtató, reményt és bizalmat keltő. A nagy elesettségből feltápászkodó, ősi életerejéről bizonyosságot tevő magyar gazdasági, kulturális, tudományos, politikai, társadalmi élet egyaránt bizonyította, hogy a magyarságot időlegesen legázolhatják, szétszakíthatják, guzsba is köthetik, de az a csodálatos erő, amely ezerév viszonyosságai közepett megtartotta, sőt állandóan gyarapította, ma is kiölhetetlenül él benne.

A csonka ország kilencmillió magyarjának képviselőjében kétszáz ezernyi tömeg hódolt az országot újjáépítő bölcs vezér, vitéz nagybányai Horthy Miklós előtt, 15 éves fordulóján annak, hogy csapataival bevonult a kommunizmus rémségeitől és az oláh megszállástól felszabadult fővárosba. Az ország nevében Gömbös miniszterelnök fejezte ki azokat az érzelmeket, amelyek minden hazáját szerető magyarban élnek. A kormányelnök a kormányzóhoz intézett üdvözlőbeszéde során méltatta a Nemzeti Munkahét célját, szölte a független állameszméről és kijelentette, hogy egyedül a magyar nemzet hivatott arra, hogy a Kárpátok medencéjében Közép-Európa nyugalomának, békés alkotó munkájának őre és bástyája legyen. A kormányzó az országot a rend, a béke és az alkotó munka hónapjává tette és jobb jövő felé vezeti a magyarságot, amelyben annyi erő, tehetség van, amennyit más népekben alig találhatunk. Az annakidején bünyösnek mondott főváros is teljesen átalakult a keresztény nemzeti gondolat jegyében és erre az átalakult fővárosra büszkék lehetünk, csillaga és ékszere lett a nemzetnek s kulturális és társadalmi jelentőség tekintetében nemcsak magyar, hanem nemzetközi szempontból is az első helyet vívta ki magának. Az országot az elmúlt másfél évtizedben bizonyosságot adta annak, hogy törhetetlen életerők lakoznak benne. Ez a nemzet élni akar és élni fog.

A miniszterelnök valóban a magyar nép millióinak nevében fejezte ki hódolatát a kormányzóknak, a nemzet bölcs vezérének, aki a mezőgazdasági kiállítás megnyitására újból értékes iránymutatást adott. Megszívlelendő szavakat mondott a kormányzó a mezőgazdasági

kiállításon, amely bizonyítja, hogy a mezőgazdasági életnek is minden ágában haladunk előre.

Kijelentette, hogy ma már a gazda nálunk sem haladhat a régi nyomokon, hanem állandóan tanulnia kell. Sokkal több szaktudásra van szüksége, mint a régi boldog időkben s a gazdánál is nélkülözhetetlen bizonyos kereskedelmi szellem. Olyan közszellemet kíván a kormányzó, amely felismeri a mezőgazdasági kultúra fontosságát és a helyes gyakorlati irányba tereli a gazdákat. Szükséges, hogy az ipart, kereskedelmet, a hitelélet egész szervezetét minél erősebben áthassa a szolidaritás elve, saját jólfellegott érdekében is, mert a mezőgazdaság talpraállítása és a gazdák fogyasztóképeségének emelkedése nálunk voltaképpen minden más termelési ág és foglalkozás jóvedelmességének, sőt az állami élet gazdasági létfeltételeinek is igazi alapja.

A kormányzó intelmét és tanácsát meg kell fogadnia a magyarságnak, amely ime a nemzeti munka hetében bebizonyította, hogy a jobb jövő érdekében kitartó munkára, összefogásra, harmóniára, lelkes kitarításra kész. A nemzeti élet minden vonatkozásában megyünk előre a feltámadás, a jobb jövő, a boldogabb és nagyobb ország felé.



A mátravidéki III. osztály hivatalos közleményei.

Az Intéző-Bizottság a f. hó 7-én Salgótarjánban lejárásra kerülő Észak-Közép válogatott mérkőzés miatt a jelzett napra kisorsolt MTE—SSE Haladás, SBTC b)—RTC és KSC—SBTC levente mérkőzéseket november 11-re helyezi át.

A bizottság legközelebbi ülését október 17-én tartja. Felkéri Takács Sándor bírót, szíveskedjék ezen bizottsági ülésen megjelenni.

Weisz s. k. elnök.

Král s. k. előadóh.

sainak átérzése, a megpróbáltatások hő-sies viselésének meglátása s az ezekből felszabadító dicső vezérek emlékének megbecsülése, megörökítése erőt ad az oly sokszor elcsüggedő, csonkaságunkban, rabságunkban már-már beletörődni kész lelkünkbe, erőt ad az életért való küzdelmünkben elláradt s oly sokszor lehatnyatlan készülők karjainkba, erőt és hitet ad a ma megpróbáltatásainak, nyomorának elviseléséhez.

Arra kérem ennek a határszéli városnak, a föld feketé mélyében, a gyárak zakatoló gépeivel dolgozó minden magyarját, filléreikkel támogassák a Kormányzó Ur Ófőméltóságának gyönyörű elgondolását, hogy történelmünk ezen kimagasló nagysága halálának 200 éves évfordulója alkalmával tanubizonyosságot tehessünk Isten és ember előtt arról, hogy méltók vagyunk ezeréves dicsőség-gel teli multunkhoz.

Felkérem, hogy szíves adományait folyó hó 20-ig hozzám juttatni szíveskedjék.

Salgótarján, 1934. október 4.

Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.

Hirdessen „A MUNKA“-ban!

Tanulmányi kirándulás. A reál-gimnázium tanulói Egerben voltak e héten dr. Dornay Béla tanár vezetésével. Sok értékes és kedves tapasztalattal gazdagodva tértek haza diákjaik.

A polgári iskola tanulói Tábori igazgató és több tanár vezetésével Budapestre jártak e héten, ahol megtekintették a Mezőgazdasági kiállítást, állatkertet, angolkert és autocarcon bejárták a fővárost. A jól sikerült kirándulás felejthetetlen emléke marad a boldog ifjúságnak.

Az a bizonyos ezer év. Az egyik bukaresti újság gunyos hangon hánytorgatja fel azt a bizonyos ezer esztendő, aminek jogán követelik a magyarok Szent István országának határait. A magyarok elfelejtik — írja — hogy kilencszázötven évvel ezelőtt a görögök és rómaiak ugyanilyen alapon fogadták az ismeretlenségéből felbukkant barbár ázsiai népet Európában. Utóvégre valahol el kell kezdenie minden nemzetnek a honalapítást. Az izgága magyaroknak is bele kell nyugodniuk abba a változhatatlan ténybe, hogy a románok most érkeztek el történelmüknek ehhez a pontjához Szép a beismerésnek az első fele, csak a másodikkal van baj, mert azt mi sem állítjuk, hogy az egykori görög birodalom valami nagy örömmel üdvözölte őseinket a Duna-Tisza mentén, de kény-

FESS ÉS ELEGÁNS
AKKOR LESZ. HA

**SZŐRMÉT
BUNDÁT**

NÁLAM VESZ:
BECK BÉLA
képesített szücsmester.

SALGÓTARJÁN. FŐ-UTCA 34.

27 éves keresztény nőtlen felszabadult kereskedő, felsőkereskedelmi erettségével bármily téren elhelyezkedést keres, vagy irodai munkát, könyvelést stb. olcsón vállal. Esetleg benősülés lehetséges. Cim a kiadóban.

Vidám turbékolás tölti be a Corvin áruház kiállítási dísztermét, ahol ez alkalommal tartja a Magyar Galambtenyésztők Országos Egyesülete első Nemzetközi Galambkiállítását. A Magyar Nemzeti Munkahét keretein belül szebb, okosabb, praktikusabb és gazdaságosabb dolgot nem is csinálhatott Magyarország egyik legrégebb és legelőkelőbb galambtenyésztő egyesülete mint azt, hogy a Corvin Áruház nobiles vezérigazgatója Lewin Miksa nagylelkű áldozatkészségének igénybevételével és elfogadásával, az állam, főváros és a társadalom nagyon szépen megnyilvánult támogatásával a különféle galambfajtákat pazar dekorációval gyönyörű szép elrendezésben és nemes vetélkedésben Európa elé tárja a megnyomorított, csonka ország fővárosában, Csonkamagyarország legnagyobb és legszebb áruházában, a Corvinban. A Corvináruház tervezői és művészei bár a galambok megítélésében és a galambtenyésztésben teljesen laikusak, olyan káprázatos szép munkát produkáltak a különféle díszgalambok ábrázolásával, a ketrecek díszítésével és a galambok elhelyezésével, hogy a legfanatikusabb galambrajongó és a legodaadóbb tenyésztő sem kívánhat ennél szebbet és kívánatosabbat. Minthogy a kiállítás megnyitása és a lapunk zárta majdnem teljesen egybeesik, úgy a fényes megnyitásról, mint a galambjaink díjazásáról részletes beszámolót csak a következő számunkban tudunk közölni. Addig is közölhetjük tenyésztőinknek, hogy e sorok írásakor a díjazások még nem fejeződtek be, de máris 19 díjat vittek el tubikaink.

14 család Mogor rendszerű méh 59 db. új üres kaptár. 6 neizer üres kaptár 150 db. műlép és több méhészfőlszereléssel elköltözés miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba okt. 15-től kiadó. Cim a kiadóban.

Salgótarján m. város polgármesterétől. 12282/1934.

II. Rákóczi Ferenc fejedelem halálának 200 éves évfordulója alkalmából emlékének ércszoborral való megörökítése.

A város közönségéhez!

A Főispán Ur Óméltósága 642/1934 sz. alatt kérelmet intézett a vármegye közönségéhez, melyben utalással arra, hogy a Kormányzó Ur Ófőméltósága legfelsőbb leiratában azon kívánságának adott kifejezést, hogy 1935. évben II. Rákóczi Ferenc halálának 200 éves évfordulója alkalmából a nagy fejedelem emléke lovas ércszoborral örökíttessék meg, kérte ezen törekvés hathatós anyagi támogatását.

A mai szomorú, mostoha magyar sorsban erőt, reményt és hitet nyerni egy jobb, boldogabb jövő megteremtéséhez, a magyar feltámadás eljövetelehez, ezeréves történelmünk annyi dicsőséges tényéhez, annyi kimagasló nagyságának emlékéhez fordulunk. A mult megpróbáltatá-

Tudnivalók

az új Orion 505-ös superrádió szerkezeti felépítéséről:

Ha készüléket vásárol, nyitassa fel a gépet és nézzen bele. Az angolok «workmanship»-nek nevezik a tökéletes, precíz mestermunkát. Az Orion 505-ös belső felépítése mutatja, hogy a magyar precíziós munka másképp versenytársa lett a legjobbnak angol «workmanship»-nek. Az Orion 505-ös megalkotásánál semmivel sem takarékoskodtunk. A legelőkelőbb elrendezésben, legnemesebb anyagok kerültek felhasználásra a legésszerűbb elrendezésben. Nézzzen bele és Ön is el fogja ismerni, hogy a gép felépítése mesterről volt.

Ára: P 450.—
EGYÉB TÍPUSAINKRÓL KÉRJEN PROSPEKTUST

ORION-RADIO

KAPHATÓ MINDEN ORION-RÁDIÓKERESKEDŐNÉL

ÓCSKARUHÁT

veszek és eladok

HIVÁSRA H A Z H O Z MEGYEK TISZTELETTEL: **BÉLUS ANTAL** SOMOSKÓUJFALU 66.

telenek voltak beletörödni, mert Árpád karddal fojtotta beléjük az ellenkezést. Ami pedig a római birodalmat illeti, annyit kellene tudnia a román cikkíróknak, hogy a magyar honfoglalás idején már évszázadok óta nem volt ez a föld a rómaiak birtoka, mert II. Tiberius keletromai császár légiói 583-ban végleg kivonultak innen.) Magyarország azonban nem karddal, a vér jogán került szomszédaink hatalmába, hanem a párisi zöld asztal mellett hazugsággal szerezték meg. De hát ezt a kis különbséget nem szokás észrevenni. Nem kell nagy képzelőtehetség arra, hogy megállapítsuk: milyen jövője lehet annak az országnak, amelynek ilyen hazugság az alapja. Árpád — azt lehet mondani — a senki földjét szállta meg, mert a Kárpátok alatt csak elsórtan laktak legeltető népek, amelyek szinte családokként más és más fajhoz tartoztak. A komolyabb harcok akkor kezdődtek, amikor az erősebb szomszédok; görögök, bolgárok, germánok figyelme ide irányult az eddig elhagyott telepvény földre és úgy okoskodtak, hogy ha a magyaroknak jó, nekik még jobb lesz. Árpád nem sértett szerzett jogokat, hanem karddal verkedte ki a magyarság jogait. Jobb volna tehát csinálna banni Bukarestben is a bizonyos ezer esztendővel, mert az egész világ szeme láttára még sem lehet Európa valamennyi országának a történelmét meghamisítani.

Három ezer kérelevelet küldött ki a Soli Deo Gloria Szövetség a magyar társadalomhoz, melyben lelki, szellemi és gyakorlati munkája támogatását kéri. A Szövetség szinte a semmiből hozta létre négy nagy internátusát, balatonszárszói üdülőjét, Diákszociális Osztályát, mely 1934. szeptemberéig 58.614 ebédet adott nyomorgó diákoknak. Ma szerte az országban mintegy 150 csoportja dolgozik, hirdelve egy nagy lelki nemzeti újjászülést szükségességét. Aki felelősséget érez a magyar jövőért, küldje be adományát a Szövetség 12.651. sz. postatakarékpénztári csekk számláján. Központ: Budapest IX. Üllői ut 25. Telefon 86—2—98.

Nógrád-Hont vármegye Iskolánkülső Népnevelési Bizottságának közgyűlése. Nógrád és Hont közgazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék Törvényhatósági Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága szeptember hó 29-én a vármegyei székház kistermében tartott rendkívüli közgyűlést dr. Baross József alispán elnöke alatt. Városunkból a polgármester és a MANSz képviselője dr. Tóth Mátyas városi aljegyző és dr. Zemlányi Imre bányáorvos vettek részt a közgyűlésen. A közgyűlés előtt Oravszky Rezső vm. népművelési titkár, előadó részletesen ismertette a bizottság 1933/1934. tanévi működéséről és az elmúlt három évi népművelési idősokról szóló beszámoló jelentéseit és felolvasta a bizottságnak az új három évi népművelési idősokra szóló munkatervét. A bizottságnak elmúlt három évi népművelési idősokról szóló beszámoló jelentéséből a következő adatokat ragadjuk ki: A bizottság az elmúlt három évben, a vármegye gazdasági helyzetének megjavítása érdekében javaslatot tett a m. kir. földmívelésügyi miniszterhez, a vármegye területének gyümölcsfákkal való betelepítésére és a törvényhatósági bizottsághoz pedig részletes javaslatot intézett egy vármegyei mintagyümölcsös létesítésére, — továbbá megjelölte azokat a gyümölcsnemeket és fajtákat, amelyek a vármegye talajának, éghajlatának, valamint a tömegtermelési és értékelési követelményeknek legjobban megfelelnek. A három évben 1554 emberegészségügyi, 138 állategészségügyi, gyümölcsstermelés fokozása céljából 763, a magyar dal terjesztése érdekében 1445, a magyar iparpártolása érdekében 146, népművészet, népviselet terjesztése érdekében 89 előadás tartott. Több előadás tartott különösen a megszállt területen lakó testvéreink szenvedéseinek ismertetésére, takarékoságról, méhészetéről, nyultenyésztéséről és a gazdasági rendelet értelmezéséről. Egyébként az elmúlt három évben: 9341 népművelési előadás, 111 műsoros délután, 15 alfabetatanfolyam 143 tanulóval 1100 órával, 58 alapismereteket terjesztő tanfolyam 1181 hallgatóval 4340 órával, 15 népművelési és köznevelési tanfolyam 428 hallgatóval 1054 órával, 9 ének és 1 zene tanfolyam 269 hallgatóval 463 órával, 9 gyakorlati tanfolyam 201 hallgatóval 756 órával, 16 női kézimunka tanfo-

Telefon: 46. SALGÓ SERLEG CSOPORT Telefon: 46.

HIVATALOS KÖZLÖNYE

Hivatalos helyiség: Salgótarján, Fő-utca 244. sz. — Készít: TÁBORI GYULA ÍRÓTÍKÁR

Intéző és Fegyelmi Bizottság.

Kivonat a Bizottság október hó 2-án tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

A Bizottság BSE óvásának tárgyalását a következő ülésen folytatja. Ekkorra beidézi FTC, BSE, valamint SBTC Forgács képviselőit és Negre János játékost.

A Bizottság október hó 7-ére kisorsolt mérkőzéseket úgy az I., mint a II. osztályban elhalasztja a Salgótarjánban október 7-én megtartandó ÉLASZ — Közép válogatott mérkőzés miatt. Az I. osztály elhalasztott mérkőzése október hó 28-án, míg a II. osztály elhalasztott mérkőzése október 14-én játszandók le.

Igazolja a következő mérkőzéseket:

KLE II.—FTC II. 2:2 FTC—SISE 1:1
ZTC—BSE Rau 7:1 ZISE—JTC 0:0
ETK—MLK 2:1 KAC—VAC 0:0
KLE—BSE 4:3
SAC—SBTC Forgács 0:0 gólarányú
SAC javára.

Október hó 14-i mérkőzések beosztása:

Egyesület	óra	pálya
ETK—ZISE	3	ETK
SISE—KLE	3	SISE
FTC—SBTC Forgács	3	FTC
MLK—SAC	3	MLK
JTC—BSE	3	JTC
VAC—FTC II.	3	VAC
ZTC—KLE II.	3	ZTC
KSE—BSE Rau	3	KSE
KAC—SBTC III.	1/2	ETK

A Bizottság Percze István SBTC Forgács játékost a Fegyelmisszabályzat 348. §-ának a) pontja alapján 1 hétre eltiltja a játéktól október hó 8-ig.

A Bizottság Kotroczó Ferenc FTC játékost a Fegyelmisszabályzat 330. §-ának c) pontja alapján 4 óra eltiltja a játéktól a téli szezon be nem számításával 1934 november hó 30-ig, illetve 1935 április hó 1-től június hó 1-ig.

A Bizottság Gampe Gyula ZISE játékost a Fegyelmisszabályzat 348. §-ának a) pontja alapján 1 hétre eltiltja a játéktól október hó 8-ig.

A Bizottság Szöke Béla SBTC III. játékost a Fegyelmisszabályzat 348. §-ának g) pontja alapján 4 óra eltiltja a játéktól a téli szezon be nem számításával 1934 november hó 30-ig, illetve 1935 április hó 1-től június hó 1-ig.

A Bizottság Cserven Sándor SBTC

lyam 366 hallgatóval 1011 órával 1807 darab elkészített ruhadarabbal, 6 házi-asszonyképző tanfolyam 109 hallgatóval 364 órával, 12 tanulmányi kirándulás, 402 népművelési nap 9147 versenyzővel, 562 rádió előadás, 393 műkedvelői előadás, 679 alkalmi ünnepség és 194 mesedélután tartatott. Esményi verseny 21 községben tartatott 24 férfi és 4 nő kitüntetésével. Előadott: 5908 szavalt, 17 szavalókórus, 1093 ének, 991 énekkari, 1317 zene és 342 zenekari szám. A népkönyvtárak könyveinek összes száma 10.827 darab könyv és a népkönyvtári könyvek olvasóinak összes száma 14.665 egyén volt. Beszerzetett a három évben: 32 drb. vetítógép, 4 drb. rádiókészülék, 16 drb. gramofonkészülék és 496 drb. gramofonlemez. A beszámoló jelentések ismertetése után, dr. Baross József elnök alispán indítványára a közgyűlés a népművelési titkárnak szívvel-lélekkel végzett munkájáért, elismerését fejezte ki. A bizottság új három évi népművelési idősokra készített munkatervéből a követ-

III. játékost a Fegyelmisszabályzat 330. §-ának a) pontja alapján 1 óra eltiltja a játéktól november hó 1-ig.

A Bizottság Sándor Kálmán VAC játékost a Fegyelmisszabályzat 330. §-ának a) pontja alapján 1 óra eltiltja a játéktól november hó 1-ig.

A Bizottság Telek Gyula BSE Rau játékost a Fegyelmisszabályzat 327. §-ának a) pontja alapján 1 hétre eltiltja a játéktól október hó 8-ig.

A Bizottság Agócs Lajos SAC játékost a Fegyelmisszabályzat 348. §-ának g) pontja alapján 6 óra eltiltja a játéktól 1935 április hó 1-ig.

A Bizottság kötelezi KLE-t, hogy szeptember hó 30-án Márkus István bíró ur által levezetett KLE rendezésében megtartott mérkőzés bíródíját az 1933. évben megjelent Hivatalos Közlönyünk 25—26. számában közölt tarifa szerint, haladéktalanul fizesse meg.

A Bizottság közli az érdekeltekkel, hogy legközelebbi ülését október hó 16-án tartja.

Szabó József elnök.

Tábori Gyula írótitkár.

Tartozó egyesületek.

Egyesület	1934. évi tagdíj XII. hó 31-ig	igazolólapok és igazolványok díja	meccskönyv
BSE	—	—	—
ZISE	—	0:20 P	—
SISE	3— P	0:20 P	—
SAC	—	—	—
ETK	—	—	—
KLE	4— P	5:70 P	2— P
FTC	—	—	—
JTC	—	—	—
MLK	4— P	8— P	2— P
SBTC Forg.	4— P	2:40 P	2— P
ZTC	—	—	—
KAC	—	—	—
BSE Rau	—	0:60 P	2— P
KLE II.	—	—	—
FTC II.	—	—	—
VAC	4— P	5:40 P	2— P
KSE	4— P	7— P	2— P
SBTC III.	4— P	1:20 P	2— P

Fenti tartozások a játékjog azonnali felfüggesztés terhe mellett megfizetendők.

A jövőben igazolólapok, igazolványok s mindennemű nyomtatványok csak azok díjának kifizetése után lesznek kiadva.

Dr. Schicsák Ferenc elnök.

Donovál Gyula pénztáros.

A salgótarjáni kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.

4246/1934 tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Salgótarjáni Takarékpénztár végrehajtónak Kadlót Pál János és Kadlót Pál Sándor végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t. c. 144. 146 és 148 §§, valamint az 5610/1931 és 35.000/1931 M. E. számú rendeletek értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 2000 P. P. tőkekövetelés, ennek 1931. évi október hó 1 napjától járó 8 százaléka kamata, egyharmad szazalék váltódíj és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 74 P költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott: Reinitz Mór 28 P 50 fill., Janák János 475 P 9 fill., Radecky István 45 P 36 fill. tőkekövetelése és járuléka behajtása végett.

a salgótarjáni kir. járásbírósa területén levő Zagyvaróna községben fekvő, s a zagyvarónai 170 szu telekkönyvben A. I. 1—14 sor 2147, 2193, 2211, 2263, 2277, 2322, 2342, 2391, 2409, 2493, 2509, 2541 hszám alatt foglalt ingatlanból és az ehhez tartozó közös legelő és erdő illetményből a B:1 sorszám szerint Kadlót Pál János végrehajtást szenvedett nevén álló egyegy rész illetősége 667 pengő kiküldetés árban; mely ingatlan illetőség a salgótarjáni Takarékpénztár alapvégrehajtató érdekében a kiküldetés ár kétharmadánál alacsonyabb áron alul,

Reinitz Mór csatlakoztatott végrehajtató érdekében 3140 P vételárnál alacsonyabb áron alul, Janák János csatlakoztatott végrehajtató érdekében 3160 P vételárnál alacsonyabb áron alul el nem adható,

ugyanazon telekkönyvbéli ingatlanokból és ehhez tartozó közös legelő és erdő illetményből a B:4 sorsz. szerint Kadlót Pál Sándor végrehajtást szenvedett nevén álló jutalékára: 159 P 50 fill. kiküldetés árban;

mely ingatlan illetőség a Salgótarjáni Takarékpénztár alapvégrehajtató érdekében 160 P vételárnál alacsonyabb áron alul,

Reinitz Mór csatlakoztatott végrehajtató érdekében 3100 P vételárnál alacsonyabb áron alul, Janák János csatlakoztatott végrehajtató érdekében: 3180 P 50 fill. vételárnál alacsonyabb áron alul el nem adható;

a zagyvarónai 82 szu tjkönyvben A. I. 1. 4, 5, 6—30 sorszám alatt foglalt „kert, udvar, rét és ház” ingatlanból a B:9. sorszám szerint Kadlót Pál Sándor végrehajtást szenvedett nevén álló jutalékára 1374 P kiküldetés árban, mely ingatlan illetőség a Salgótarjáni Takarékpénztár alapvégrehajtató érdekében a kiküldetés ár felénél alacsonyabb áron alul; Reinitz Mór csatlakoztatott végrehajtató érdekében 2750 P vételárnál alacsonyabb áron alul; dr. Radecky István csatlakoztatott végrehajtató érdekében 2770 P 50 fill. vételárnál alacsonyabb áron alul; Janák János csatlakoztatott végrehajtató érdekében, 2830 P 50 fill. vételárnál alacsonyabb áron alul el nem adható.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Zagyvaróna község házájánál megtartására 1934. nov. 14. napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzt a kiküldetés ár 10 százaléka készpénzben, vagy az 1881: X. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldetésnél lenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbehelyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldetés átadása és az árverési feltételek aláírása (1881: LX. t. c. 147, 150, 170 §§; 1908: XIII. t. c. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kiküldetés áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldetés ár szazaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi szazalékáig kiegészíteni.

Salgótarján, 1934. évi július hó 31-én.

Zelenka s. k.

kir. jk. elnök.

A kiadmány hitelül: Kuchinka telekkönyvvezető h.

15134/1934 szám.

Pályázati hirdetmény.

Salgótarján m. városnál átszervezés, illetve lemondás folytán megüresedett XI. fizetési osztályba sorozott:

egy műszaki tiszt, egy számtiszt és két irnoki állásra és az ezek betöltése folytán esetleg megüresedő állásokra ezen pályázatot hirdetek.

Az állások javadalma a törvényes rendelkezésekkel megállapított illetmény. Minősítési kellék; az 1883. évi I. t. c. rendelkezései szerint.

Felhívom mindazokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy magyar állampolgárságukat, elméleti képesítésüket, eddigi alkalmazásukat, testi és szellemi egészségüket, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal és születési anyakönyvi kivonattal felszerelt kérvényüket a számtiszt állásra dr. Soldos Béla főispánhoz, a többi állásra dr. Baross József alispánhoz címezve Salgótarján m. város polgármesteri hivatalánál 1934 október hó 15-én déli 12 óráig nyújtsák be.

A város végleges alkalmazásában álló pályázók a megjelölt okmányok helyett törzskönyvi lapjukat is csatolhatják.

A számtiszt állás kinevezés útján, a többi állás pedig választás útján lesz betöltve.

A választás határidejéről később fogok intézkedni.

Balassagyarmat, 1934 okt. hó.

dr. Baross József s. k.

alispán.

APOLLO MOZGÓ SALGÓTARJÁN

1934. évi október hó 6-án szombaton este 7 és 9 órakor, 7-én vasárnap délután 5, 7 és 9 órakor és 8-án hétfőn este 7 és 9 órakor

A legkedvesebb és legszebb romantikus filmek egyike.

Régi jó idők

Október 10-én szerdán este 8 órakor és 11-én csütörtökön este 8 órakor

Az arany lépcső

Kiegészítéssel: Tánc király. Fox hirdad.